

В КОСМОСЕ—НОВЫЙ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ „СОЮЗ-1“

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 48 (3501) Вторник, 25 апреля 1967 года. Год издания 32-й Цена 2 коп.

ДЛЯ ТЕХ, КТО СЕГОДНЯ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Труженики сельского хозяйства стремятся достойно встретить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции, порадовать Родину новыми производственными достижениями. Трудовой подъем колхозников и рабочих совхозов района обусловлен прежде всего правильными экономическими мерами, разработанными мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС, который уже принес весьма ощущимые результаты. Об этом говорят выполнение планов и обязательства минувшего года и первого квартала текущего, юбилейного года.

Но как бы ни были значительны эти успехи, партийные организации, руководители колхозов и совхозов не вправе допустить хотя бы малейшего успокоения, ослабить внимание к вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В резолюции ХХIII съезда КПСС говорится, что «решающим условием ускорения темпов развития сельского хозяйства вообще и производства зерна в особенности является всемерное повышение урожайности с каждого гектара земли». Это большая и ответственная задача всех тружеников села.

Весна вступила в свои права, все шире развертывается работа на полях. Успех выполнения обязательств по выращиванию высокого урожая в юбилейном году в большей степени будет определяться тем, как будут проведены весенне-полевые работы: подготовлена почва, сохранена влага, завершен сев. Все это решат механизаторы и те люди, кто будет непосредственно занят на весеннем севе. Поэтому особенно важно с первых дней позаботиться о том, чтобы труженики, занятые на полях, имели нормальные условия для труда и отдыха.

Опыт колхоза «Путь к коммунизму» показывает, что чуткое и внимательное отношение к людям, оперативность и четкость работы каждого колхозника, занятого на севе, позволили хозяйству в прошлом году пропести сев в лучшие агротехнические сроки и вырастить не плохой урожай. Нынче здесь также с началом полевых работ организацию труда и отдыха людей уделяется самое первостепенное внимание: отлично подготовлены полевые ставы, организовано дешевое общественное питание, созданы нормальные условия для отдыха.

Казалось, так должно было быть всегда. Однако многие руководители этому делу не уделяют должного внимания. В колхозе «Новый путь», например (председатель т. Каминский), в «Ударнике полей» (т. Ковзиков), в «Рассвете» и некоторых других не позабылись о людях. Здесь не организовано питание и механизаторы, работающие в поле, живут буквально на сухом куске хлеба.

б. В самом деле, термос есть далеко не у каждого, а если, работая во второй смене, человек промерзнет, то вряд ли его потянет воспользоваться бутылкой молока, захваченной из дома. Нет, труженикам полей нужны горячие обеды, хорошо приготовленные и вовремя доставленные прямо к месту работы.

Но организацией питания вопрос не исчерпывается. Во многих хозяйствах нашего района поля значительно удалены от населенных пунктов и люди живут на полевых станах неделями. Значит, им должны быть созданы такие условия, чтобы человек чувствовал себя как дома.

При современной технической базе в каждом хозяйстве, на каждом полевом стане можно сделать душ-времянку, если нет времени на создание капитальных построек, чтобы механизатор, отработав смену, мог вымыться, переодеться и лечь отдыхать в чистую постель.

Там, где поля окружают населенный пункт и люди отдыхают дома, всех работающих надо обеспечить транспортом, чтобы не терять времени на ожидание машины, не добираться на смену попутными, не заставлять ждать уставших людей. Эти возможности есть в каждом колхозе и совхозе.

Производительность труда, хороший отдых будут в значительной мере зависеть от того, как будет поставлена работа с людьми: организация социалистического соревнования, система материального и морального поощрения передовиков производства, весь тот комплекс мероприятий, который влияет на сознание человека. Если человек, придя со смены, сразу же узнает, сколько он сегодня сделал и сколько заработал, кто идет впереди и кто отстал, несомненно, у него появится желание завтра работать лучше. Нужна гласность в соревновании, нужна забота о людях. Поэтому всю массово-политическую работу с людьми партийные организации сейчас должны перенести туда, где решается судьба урожая.

Н. РЯБЦЕВ,

23 апреля 1967 года в 3 часа 35 минут московского времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли мощной ракетой-носителем выведен новый космический корабль «Союз-1». Космический корабль «Союз-1» пилотирует гражданин Советского Союза летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович, ранее совершивший космический полет на корабле «Восток».

Целями космического полета являются:

- испытания нового пилотируемого космического корабля;
- отработка систем и элементов конструкции корабля в условиях космического полета;
- проведение расширенных научных и физико-технических экспериментов и исследований в условиях космического полета;
- дальнейшее продолжение медико-биологических исследований и изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм.

Космический корабль «Союз-1» выведен на орбиту, близкую к расчетной. С кораблем установлена надежная двухсторонняя радиосвязь. По

докладу командира корабля, а также по данным телеметрии, он вполне удовлетворительно перенес выход корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие его хорошее. Владимир Михайлович Комаров приступил к выполнению намеченной программы полета.

Перед полетом в космос Владимир Михайлович Комаров заявил, что корабль «Союз-1» является крупным творческим достижением наших конструкторов, ученых, инженеров и рабочих. Гордился, сказал он, что мне поручено первому испытать его в полете.

Владimir Mихайлович Комаров горячо поблагодарил Центральный Комитет родной ленинской партии и Советское правительство за оказанное доверие.

Космический корабль «Союз-1» к 10 часам московского времени 23 апреля завершил пятый виток вокруг Земли. По докладу летчика-космонавта programma полета успешно выполняется, самочувствие его хорошее, настроение бодрое.

TASS.

Полет советского космического корабля Сообщение ТАСС «Союз-1» продолжается

Советский космический корабль «Союз-1» продолжает полет по орбите. 24 апреля в 4 часа 50 минут московского времени состоялся очередной сеанс радиосвязи с космическим кораблем.

По докладу летчика-космонавта Комарова и данным телеметрии самочувствие и состояние его здоровья хорошее.

Системы космического корабля функционируют нормально. Параметры в кабине космонавта в пределах нормы: давление 800 миллиметров ртутного столба, температура 17,5 градуса.

Летчик-космонавт Комаров Владимир Михайлович провел ряд экспериментов в соответствии с программой испытаний.

Юбилейному году—высокий урожай!

ПОЛНЫМ ХОДОМ

На полях совхоза полным ходом идут полевые работы. Прибыва влаги на один след проходит уже на всей площади. К концу подходит и второе боронование почвы.

Средняя по совхозу выработка на боронование составляет 120—130 гектаров. По-ударному трудаются многие трактористы, среди них Я. И. Бирт, С. С. Омельчук, В. Ф. Меренков, Г. И. Кирсанов, А. Семенов.

Для сохранения влаги используются все средства. Сейчас в хозяйстве быстрыми темпами ведется досовесное прикатывание, что дает возможность разрушить комки на поверхности земли, уплотнить разрыхленный слой почвы. Механизаторы решили закончить прикатывание на всей площади до 1 мая. Много внимания уделяют совхозные земледельцы удобрению земель. Проведена подкормка минеральными удобрениями выпасов, многолетних трав, а сейчас туковые сеялки работают на полях, отведенных под хлеба. Удобрения внесены уже на площади около 400 га. Внесение минеральных удобрений продолжается.

Н. РЯБЦЕВ,
директор совхоза «Краснинский».

ЗАКОНЧИЛИ БОРОНОВАНИЕ

По-летнему греет солнце, сгояя последний снег, оставшийся еще кое-где в балках и пересеках. Быстро подсыхают поля, с каждым днем все шире развертывается фронт весенне-полевых работ.

Битву за урожай нынче выигрывает тот, кто сумеет вовремя закрыть влагу на полях. Это хорошо знают земледельцы нашего колхоза и делают все необходимое, чтобы не допустить высыхания почвы.

Боронование полей в один след мы закончили еще 20 апреля, а вчера заборонили последние гектары в два следа. На прибывке влаги у нас было занято 12 агрегатов, которые работали в две смены — днем и ночью.

Теперь во всех бригадах полным ходом идет прикатывание полос кольчатыми катками. Этую

работу думаем закончить к 27 апреля, а в конце этого месяца намечаем посеять 68 гектаров вико-овсяной смеси на зеленый конвейер.

Все механизаторы в эти дни работают не покладая рук, стремясь в срок и с хорошим качеством подготовить почву к посеву. Но нельзя не назвать фамилий трактористов Сергеева и Цевелева из первой бригады, Новоселова и Редькина — из второй, Завьялова — из третьей и Ямщикова — из четвертой бригады, выполняющих нормы выработки на 150—180 процентов при отличном качестве.

«Юбилейному году — высокий урожай! — под таким девизом трудятся хлеборобы нашего хозяйства на весенне-севе. И. ЧЕРНЫХ, председатель колхоза «Труд».

ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

21 апреля в клубе имени Кирова состоялось торжественное заседание, посвященное 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Заседание открыло краткой вступительной речью первый секретарь райкома КПСС П. П. Лепешкин. С докладом выступил секретарь райкома КПСС А. А. Зуйков. В заключение участники тор-

жественного заседания с большим подъемом спели старую революционную песню «Смело, товарищи, в ногу!».

Большой группе бывших фронтовиков районенком А. Н. Бояцман на заседании вручил юбилейные медали «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

За достигнутые успехи в увеличении производства и заготовок зерна в 1966 году Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 апреля 1967 года наградил передовиков сельского хозяйства РСФСР.

В том числе по Промышленновскому району:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Баклыкова Василия Даниловича — председателя колхоза им. Мичурин.

Головлева Алексея Федоровича — помощника бригадира

колхоза им. Мичурин. ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Ерникова Алексея Семеновича — комбайнера колхоза им. Чкалова.

Омельчука Степана Савельевича — тракториста совхоза «Краснинский».

Прилепского Эдуарда Ивановича — главного агронома Промышленновского районного производственного управления сельского хозяйства.

Рябцева Николая Григорьевича — главного инженера совхоза

за «Краснинский». Черных Ивана Семеновича — председателя колхоза

«Труд». МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Иокерса Александра Ивановича — комбайнера колхоза им. Ленина.

Лыкова Аркадия Михайловича — тракториста колхоза «Искра».

Панова Александра Борисовича — помощника бригадира колхоза «Труд».

Петко Александра Ивановича — комбайнера колхоза «Ударник полей».

Черных — комбайнера колхоза «Ударник полей».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Артамонова Николая Константиновича — тракториста совхоза «Заря».

Рябокона Ивана Ильича — секретаря парткома колхоза «Ударник полей».

Цибина Николая Михайловича — главного агронома совхоза «Краснинский».

Чернова Василия Георгиевича — помощника бригадира колхоза «Ударник полей».

ЗАКАНЧИВАЯ УЧЕБНЫЙ ГОД...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В начале учебного года в системе партпросвещения в партийной организации колхоза им. Жданова был создан кружок по изучению биографии В. И. Ленина. Программа его рассчитана на 26 часов, или 13 занятий — по 2 часа каждое. К началу апреля провели 11 занятий. Программа скоро будет изучена, и я сейчас хочу рассказать о тех «плюсах» и «минусах», как говорят, в моей пропагандистской работе, с которыми пришлось столкнуться в этом учебном году, и поделиться опытом со своими коллегами-пропагандистами.

В группе моих слушателей числится 27 человек. Состав их различен как по возрасту, так и образованию. Рядом с агрономом колхоза А. А. Брехт за занятиями сидят люди, имеющие начальное образование, вместе со слушателями, готовящимися уйти на пенсию, сидят те, кто едва помнит годы прошедшей войны. Эти обстоятельства мне надо было учитывать как при подготовке к проведению занятия, так и в процессе изложения материала. В составе группы числится 14 механизаторов, 10 животноводов. Характер их работы таков, что не каждому приходится систематически посещать занятия: слушаются длительные командировки, зимние отпуска, выезды на учебу, лечение и т. д. Пропагандисту нельзя не учитывать и этого.

Готовясь к занятиям и излагая материал, я преследовал одну цель — дать как можно более полное представление о великом вожде мирового пролетариата, вся сознательная жизнь которого отдана делу освобождения трудящихся от гнета капитала. Кстати сказать, далеко не все наши слушатели четко представляют жизненный путь создателя нашей Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства. Для некоторых было открытием факты и события из детских лет Ильича, его учеба в гимназии и Казанском университете, сам путь формирования профессионального революционера, годы жизни В. И. Ленина, посвященные борьбе за создание РСДРП.

Для того, чтобы слушатели могли лучше и полнее усвоить материал, я всегда придерживался рекомендованного порядка в изучении той или другой темы, причем постоянно на каждом занятии старался как мож-

но полнее раскрыть замечательные ленинские черты революционера и человека: его страстную веру в правоту дела, которому он посвятил жизнь, его принципиальность, прозорливость, его непримиримость к врагам и трогательную заботу о друзьях по борьбе и о простом человеке труда.

Основным материалом для подготовки к занятиям для меня является книга «В. И. Ленин» издания 1963 года. Она дает достаточно полное и систематизированное изложение биографии вождя, содержит краткое изложение его основных произведений, дает понятие о времени и обстановке, которая побудила В. И. Ленина написать эти труды.

Но я не ограничиваюсь только учебником. При подготовке к занятиям мне помогает то, что осталось в памяти после областной партийной школы, чтение литературы о жизни Ленина, просмотр кинофильмов о Ленине, передачи по радио «Ленинский университет миллиардов», постоянное, систематическое чтение газет и т. д.

Готовясь к занятиям по теме, раскрывающей роль Ленина в проведении новой внешней политики после победы Октября 1917 года, я прочел напечатанную недавно в роман-газете книгу советского писателя Саввы Дантулова «Дипломаты». В ней хорошо показано становление советской дипломатии, приход в нее соратников Ленина — Чичерина, Литвинова, Боровского и других. С интересом слушатели прослеживали пересказываемые места из этого произведения, особенно то, где раскрывается напряженная до драматизма сцена заседания Центрального Комитета партии при решении вопроса о заключении Брестского мира. Тогда по существу решался вопрос быть или не быть Советской власти в России. Дело в том, что даже такие видные деятели партии, как Иоффе, Дзержинский, Урицкий, Ломов, шли с Лениным, выступали против заключения мира с немцами. Сам этот факт еще раз с особой силой подчеркивает гениальность, прозорливость Ленина, его способность смотреть далеко вперед и видеть сложные и опасные исторические повороты.

Этот пример позволяет пропагандисту оттенить многие черты ленинского характера.

Зигзаги так называемой «великой культурной революции» в Китае дают пропагандисту возможность сравнить происходящее в КНР с тем, как наша страна родилась 50 лет назад и развивается до нашего времени, это дает возможность показать правильность ленинского пути при решении коренных вопросов строительства социализма в нашей стране и ложные дороги, по которым ведут китайский народ Мао Дзэдун и его приспешники, претендующие на место в истории рядом с великим Лениным. В практике пропагандистской работы приходится часто останавливаться и на конкретных примерах из жизни страны, области, района и даже своего колхоза, чтобы показать правильность ленинских выводов и теоретических положений.

Изложение материала я веду, как правило, путем обыкновенной беседы, не заглядывая в имеющийся под рукой текст. Но чтобы легче и безошибочно излагать материал, я перед каждым занятием составляю для себя краткий конспект, в котором записываю даты важнейших исторических событий и фамилии лиц, к ним причастных. Случается, что для лучшего освещения материала приходится прочесть цитату или даже отрывок из художественного произведения.

Я не первый год веду кружок, пропагандистская работа мне достаточно знакома, но я взял себе за правило несколько минут при каждом занятии отводить основным событиям из жизни нашей партии, страны и за рубежом. Это вносит разнообразие в занятия, вызывает слушателей на разговоры, у них неизбежно возникают вопросы, на которые, если нужно, я даю обстоятельные ответы. Следя за событиями по газетам и радиопередачам, я всегда обращаю внимание слушателей: «При чтении такого-то материала обратите внимание вот на такие-то факты».

Занятия мы проводим обычно не меньше двух часов, в вечернее время, после окончания работы на фермах. Считаю, что посещаемость на всех 11 заня-

тиях (в среднем 12 человек) можно считать неплохой, если учсть, что всех слушателей дома никогда не бывает.

Сейчас учебный год в системе партийного просвещения заканчивается, поэтому хочется высказать несколько замечаний, которые надо учсть в будущем.

Это прежде всего отсутствие в нашей парторганизации, а может быть, и не только в нашей, партийного спроса, точнее, требовательности за безразличное отношение отдельных коммунистов к политзанятиям. Коммунист обязан учиться, это установленное требование. Поэтому я не понимаю отношение к партийной учебе коммуниста П. К. Шевцова, который не был ни на одном занятии. Недисциплинированность партийная (у него уже два партийных взыскания) в нем сочетается с недисциплинированностью в труде. Старый коммунист, ранее длительное время работавший председателем колхоза, В. Т. Лоих живет в 20 метрах от конторы, где проходят занятия, но на занятиях он был тоже только один раз. Ни грамотой, ни политическим кругозором ни тот, ни другой не отличаются, и кому-кому, а таким коммунистам полезно было знать жизнь нашего вождя. По нескольку занятий посетили коммунисты В. И. Грищенко, В. Н. Другов, А. С. Другов, А. И. Тарадашенко, А. М. Павлов, А. И. Корешков и еще некоторые другие. А ведь многие из них едва ли смогут ответить даже на несложный политический вопрос.

Плохо то, что за такое пренебрежение к учебе, к расширению своего кругозора партийное бюро ни с кого по настояющему не спросило. Быть может, это потому, что и сам секретарь партийной организации Я. Ф. Котельников тоже пропустил не одно занятие. Не секрет, что в таких условиях пропагандисту работать трудно, постепенно у него гаснет желание лучше готовиться, тратить время и усилия на подготовку, быть может, понапрасну. Нет, дело надо поставить так, чтобы за партийную учебу, за рост кругозора коммуниста был и партийный спрос.

Г. СТАРОСТИН,
пропагандист кружка по изучению биографии
В. И. Ленина.

ПОСЛЕ КРИТИКИ ОТВЕТ С НАШИМИ КОММЕНТАРИЯМИ

Житель деревни Пьяново А. Шестаков не так давно в своем сельмаге купил кухонный стол, за который заплатил 27 руб. 4 коп. вместо 24 руб. 4 коп. Чтобы оставить в тайне полученный «барыш», продавец Николаевская сорвала этикетку со стола. Об этом т. Шестаков написал в редакцию.

Письмо было направлено правлению Окуневского сельпо, к которому относится пьяновский сельмаг, для принятия мер. Председатель месткома т. Богомолова сообщила, что письмо рассматривалось на расширенном заседании местного комитета и признано справедливым. Установлено, что Николаевская продала стол по завышенной цене не умышленно, а по причине своего несерьезного отношения к работе. Продавец предупреждена, что если еще подобный случай повторится, то к ней будут применены строгие меры.

ОТ РЕДАКЦИИ: Но нам кажется, что в ответе т. Богомоловой не сходятся концы с концами. Скрепя сердце можно согласиться, что Николаевская взяла с покупателя «не умышленно» лишних три рубля. А этикетку с обозначением действительной цены стола она тоже «не умышленно» сорвала? Не пытаешьесь ли вы, т. Богомолова, выдать черное за белое?

* * *

На заметку «В темноте и в обиде» («Красное знамя» за 25 марта 1967 г.) дал ответ в редакцию и. о. начальника 17-й дистанции пути т. Томилов. Он сообщил, что плохое освещение железнодорожного переезда 230 км объяснялось тем, что на складе отделения дороги не было электроламп необходимой мощности. Теперь лампы получены и наложено нормальное освещение переезда. Имеющаяся на переезде телефонная связь вполне обеспечивает безопасность движения поездов в соответствии с требованиями ПТЭ.

что Локтев намерен делать. Потом он спокойно уедет домой и забудет об этой истории.

Локтев — хулиган, его поведение будет комментировать суд. Но как расценить поведение «свидетеля» Федотова? Какое безразличие к человеческой судьбе, какое равнодушие к человеку, попавшему в беду, надо иметь, чтобы вести себя так, как вел здоровый, полный сил и энергии тракторист совхоза «Заря» Федотов! В начале он намеренно хотел бросить девушку на смерть, попавшую в беду, на лесной дороге, потому что происходило на лесной дороге, потому что он спокойно наблюдал, как избивают инвалида, и пальцем не пощевелил, чтобы вмешаться и прекратить издевательство. Своим примером он и детей учит эгоизму.

Нет, так советские люди не поступают! Надо надеяться, что общественность шестого отделения совхоза «Заря», независимо от решения суда, обнажит перед односельчанами моральный облик этого равнодушного человека.

По материалам следователя Промышленновской прокуратуры М. Конева.

На лесной дороге

На моральные темы

— Спасите, ко мне пристает стал наблюдатель, что произойдет дальше?

Мотоциclist молча хотел отстранить девушку, но она крепко держалась за руль, и он стал силой отрывать ее руки.

— Дайте проехать! — А сам, недувусмленно кивая головой на девушку, подмаргивал пьяному хулигану, который стоял у девушки. Молодой мужчина Мол, помоги и делай сней, что хочешь.

Как знать, чем бы кончилась эта история, если бы к месту происшествия не подошла еще одна подвода, в которой ехали супруги Абрамовы. В санях у них, утюно свернувшись на сене, лежал мальчик лет четырнадцати, оказавшийся вторым сыном мотоциклиста Федотова, который ехал в Промышленную именно за ним.

Мальчик соскочил с саней, подбежал к отцу. Тот развернулся мотоцикл, усадил обоих ребят — одного сзади, другого спереди — и отправился домой, но остановился метрах в ста от места происшествия и оттуда



Государственный знак качества, утвержденный Комитетом стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР. Силуэт этого стандарта ассоциируется с наиболее выдающимися достижениями отечественной науки и техники. Советский знак качества в скором времени будет украшать лучшие изделия отечественной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

25 апреля 1967 г., 2 стр.

ТРИ МЕСЯЦА НА „ДВУХСМЕНКЕ“

О двухсменной работе животноводы нашего колхоза знали и раньше. Преимущества ее доказаны практикой: двухсменный график — это и рост производительности труда животноводов, и повышение продуктивности, и снижение себестоимости продуктов, а главное, дает возможность нормировать рабочее время животновода. Но одно дело знать это, как говорится, из вторых рук, другое — самому убедиться в этом. И коллектив первой фермы во главе со своим руководителем И. Руппартом после тщательно взвешенных «за» и «против» первым решился на эксперимент: попробовать работать по-новому, освоить и внедрить у себя «двуихменку». И эксперимент удался.

В феврале доярки четырехрядного двора объединились по двое и поочередно стали обслуживать общие группы коров (по 50—52 коровы в каждой вместо 25—26). Теперь за время группами животных ухаживают три звена доярок: М. А. Боргер и М. Д. Пельц, Н. К. Кытманова и М. Ф. Троегубова, Н. Н. Токарь и А. С. Храмченко.

Рабочий день доярки — семь часов в сутки. График составлен так, что два часа (с 11 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин.) до-

Выход на работу 1-й смены

Раздача кормов	в 4 час. 30 мин. утра.
Утренняя дойка	с 4 час. 30 мин. до 5 часов.
Уход за животными, подготовка посуды	с 5 до 7 часов.
Перерыв (отдых) 1-й смены	с 7 до 9 часов.
Раздача кормов, прогулка коров	с 9 до 11 часов.
Выход на работу 2-й смены	с 11 до 12 часов.
Обеденная дойка коров	в 11 час. 30 мин.
Конец работы 1-й смены	с 12 до 14 часов.
Перерыв (отдых) 2-й смены	в 13 час. 30 мин.
Уход за коровами, мойка посуды и т. д.	с 14 до 16 часов.
Вечерняя дойка коров	с 16 до 18 часов.
Раздача кормов	с 18 до 20 часов.
Конец работы 2-й смены	с 20 до 20 час. 30 мин.
	в 20 час. 30 мин.

Выход на работу 2-й смены

Конец работы 1-й смены

Перерыв (отдых) 2-й смены

Уход за коровами, мойка посуды и т. д.

Вечерняя дойка коров

Раздача кормов

Конец работы 2-й смены

ярки работают вместе. Вот какой при этом разработан распорядок дня.

Выход на работу 1-й смены

Раздача кормов

Утренняя дойка

Уход за животными, подготовка посуды

Перерыв (отдых) 1-й смены

Раздача кормов, прогулка коров

Выход на работу 2-й смены

Обеденная дойка коров

Конец работы 1-й смены

Перерыв (отдых) 2-й смены

Уход за коровами, мойка посуды и т. д.

Вечерняя дойка коров

Раздача кормов

Конец работы 2-й смены

най работы не только в этом: она дает возможность упорядочить рабочий день животноводов. Доярка теперь находится на ферме непрерывно в течение семи часов, время ее работы уплотняется. Это значит, что у людей две трети суток остаются для отдыха, учебы, домашних дел. Раньше же, при обычном порядке работы, женщины с утра до вечера находились на ферме. Не случайно многие семейные женщины вынуждены были бросать работу.

Вот что говорит о новом распорядке дня доярка Мария Филипповна Троегубова:

— Хорошее это дело, двух-

смен! И отдохнешь хорошо, и со своим хозяйством управишься, и дети всегда под присмотром: накормлены вовремя и в школу проводишь их. Есть сейчас время почитать газету, книгу. В общем, лучше и не надо.

Понравился новый распорядок работы и другим животноводам первой фермы. На днях еще две доярки, Е. М. Климова и Е. А. Королева, перешли на двухсменный график. Работают по-новому и скотники: сейчас пять скотников (три дневных и два ночных) обслуживают четыре группы в 219 коров. Петресмена у них — каждый понедельник. В ближайшее время на двухсменную работу перей-



— Мы — за двухсменную работу, — говорят доярки М. Ф. Троегубова, Н. К. Кытманова, Г. Г. Иванова и Н. Н. Токарь (на снимке слева направо).

дут оставшиеся четыре доярки, и тогда первая ферма полностью перейдет на двухсменную работу.

Конечно, нельзя насаждать новое в административном порядке. Надо убедить в его пользе самих работников, тщательно подготовить переход к этому. Коллектив первой фермы теперь убежденный сторонник двухсменной работы. Их пример послужит надежной опорой правлению артели в реорганизации труда и на других фермах.

И. РЯБОКОНЬ,
секретарь парткома колхоза «Ударник полей».
Фото автора.

ми в особом агрегате.

Если после посева появляются всходы мелких теплолюбивых сорняков, мы часто производим осторожное боронование боронами «зиг-заг» с подложенными под них свежими древесными ветками. Зубья борон при этом лишь чуть-чуть касаются земли. Чтобы не нанести большого вреда посевам, боронование производим лишь тогда, когда всходы находятся в стадии шишек. Повреждение всходов наблюдается лишь в местах, где проходят гусеницы или колеса трактора. Боронование бывает особенно полезным, когда вскоре после посева до всходов выпадут осадки. В этом случае выпавшая влага сохраняется в почве и дает исключительно хорошие результаты.

Когда всходы находятся в стадии шишек, боронование всходов наблюдается лишь в местах, где проходят гусеницы или колеса трактора. Боронование бывает особенно полезным, когда вскоре после посева до всходов выпадут осадки. В этом случае выпавшая влага сохраняется в почве и дает исключительно хорошие результаты.

Нами давно подмечено, что у всходов пшеницы или других культур с небольшой глубиной росточки получаются здоровые, мощные, да и вторичные корни при кущении развиваются лучше, чем при слишком глубокой укладке семян, о чём я уже говорил.

Одним словом, предпосевная обработка, ее качество и глубина имеют исключительно большое влияние и на качество сева. Слишком глубокая предпосевная обработка сильно иссушает почву и не позволяет уложить семена на оптимальную глубину. За предпосевной обработкой нужен не менее внимательный надзор, чем за закрытием влаги.

ВЫБОР ОПТИМАЛЬНЫХ СРОКОВ СЕВА И ПОСЕВ

Посев проводим обычными дисковыми рядовыми сеялками или сеялками узкорядными — СУБ-48. На участках, где предпосевной обработкой создан хороший разделенный и достаточный толщины верхний слой почвы с хорошей сыпучестью, производим посев узкорядными сеялками. Тот недостаток этих сеялок, из-за которого их обычно бракуют (они не все семена хорошо заделяют), нами устраняется следующим образом: у делительных воронок задняя часть отверстий заклеивается. Это позволяет семенам устремляться вперед и падать на влажную почву, лучше прикрываться землей. Посевы, как правило, прикатываем кольчатыми катками.

«ИРАСНОЕ ЗНАМЯ»

25 апреля 1967 г., 3 стр.

ДУМЫ ОБ УРОЖАЕ

(Окончание. Нач. в № 47).

ПРЕДПОСЕВНАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

Предпосевная подготовка почвы является важнейшим мероприятием среди весенних полевых работ. От ее качества зависит и качество самого сева: хорошо проведена предпосевная обработка — сеялки будут свое дело делать хорошо, плохо проведешь предпосевную обработку — и сеялки не смогут работать как надо.

Что можно считать за хорошее в предпосевной обработке? То, что поверхность почвы разрыхлена достаточно хорошо и на требуемую глубину, создана хорошая сырьевая почва, которая после прохода сошника сеялки будет хорошо засыпать уложенные во влажную почву семена. По плохо же разделанной почве сошники пойдут плохо, и посевные семена не будут хорошо заделаны, а взошедшие сорняки не будут как следует уничтожены и будут расти.

К плохой предпосевной обработке мы относим как слишком мелкую, так и чрезмерно глубокую обработку.

Чрезмерно глубокая предпосевная обработка, как уже упоминалось, не позволяет сеялке уложить семена в лучшие условия для их прорастания. Если уложить их в середину рыхлого слоя, то они скоро могут оказаться в сухом месте и не будут как следует прорастать, а если их уложить на уплотненный слой почвы, то это будет слишком глубоко — отчего росток будет долго тянуться до поверхности, поэтому может быть слабым. А в случае засухи вторичные корни при слишком глубокой укладке семян у растений пшеницы и других злаковых растений не развиваются, и растения остаются растить на одних первичных корнях, которые не могут как следует снабжать их влагой и пищевой.

Надо избегать как слишком глубокой предпосевной обработки почвы, так и слишком глубокой укладки семян, не говоря уже о вредной предпосевной обработке. Глубина предпосевной обработки и посева должна быть нормальной, строго соответствующей условиям почвы.

Предпосевную обработку

иссушается, как это бывает при работе лущильников с тарельчатыми дисками. Агрегат из борон с ножевидными зубьями является самым лучшим средством для предпосевной обработки солонцов и других заливывающих почв.

В редких случаях на предпосевной обработке пользуемся сферическими (тарельчатыми) дисками. В основном пускаем их в работу там, где несправляются плоские диски (на сильно уплотненных почвах). Делаем это с большой осторожностью, чтобы не потерять много влаги.

Предпосевная обработка за- канчивается легким боронованием в один след боронами «зиг-заг».

Нам давно подмечено, что у всходов пшеницы или других культур с небольшой глубиной росточки получаются здоровые, мощные, да и вторичные корни при кущении развиваются лучше, чем при слишком глубокой укладке семян, о чём я уже говорил.

Одним словом, предпосевная обработка, ее качество и глубина имеют исключительно большое влияние и на качество сева. Слишком глубокая предпосевная обработка сильно иссушает почву и не позволяет уложить семена на оптимальную глубину. За предпосевной обработкой нужен не менее внимательный надзор, чем за закрытием влаги.

Нам особенно нравятся на предпосевной обработке почвы боронами «зиг-заг» с ножевидными зубьями, сцепленными в два ряда. Этими боронами мы обрабатываем поля и в тех случаях, когда нет всходов овса, то есть там, где земля от него свободна. Этим агрегатом мы делаем два-три круга (4—6 следов), а потом уже производим посев. После такого боронования сеялки работают особенно хорошо: земля становится рассыпчатой и надежно укрывает семена на небольшую глубину. Почва при бороновании так не

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Более 300 человек присоединилось на празднике Дня здоровья, который прошел недавно в селе Тарасово. Были прослушаны интересный доклад, посвященный празднику, лекция о туляремии, ответы на вопросы об охране здоровья.

В. Е. Исакова в своем докладе назвала лучших медработников Тарасовского врачебного участка: Т. Г. Тюнину, С. А. Зузову, Н. Я. Зуеву, В. А. Никишину и других, а также санактивистов М. К. Уракову, Р. И. Половникову.

25 лучших медработников и санактивистов были награждены грамотами и 15 чоловек — значками.

В заключение праздника учителями средней школы был дан концерт. Особенно тепло зрители приняли песни в исполнении Л. С. Зенченко и Г. И. Землянской, художественное слово Т. Д. Рожнева.

Л. ЛУНЕВА,
селькор.

НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ

В подготовке кадров массовых технических профессий без отрыва от производства большая роль принадлежит районной организации ДОСААФ. Только в этом году подготовлено 50 шофера-профессионалов и 35 мотоциклистов.

В скором будущем совместно с автомотоклубом г. Ленинска-Кузнецкого будут открыты курсы по подготовке мотоциклистов в колхозах «Труд», «Рассвет», «Новый путь». Хорошо было бы, если бы первичные организации ДОСААФ этих и других хозяйств готовили бы не только мотоциклистов, но и шофера, трактористов, комбайнеров, электриков.

И еще об одном. Первичные организации ДОСААФ должны помочь школам в оформлении уголков боевой славы и позаботиться о том, чтобы все призывающие сдавали норму на значок ГЗР — готов к защите Родины.

А. КАЛИНИН,
председатель
РК ДОСААФ.

К 60-ЛЕТИЮ В. П. СОЛОВЬЕВА-СЕДОГО



25 апреля исполняется 60 лет со дня рождения народного артиста СССР лауреата Государственных и Ленинских премий, композитора Василия Павловича Соловьева-Седого.

Музыка его, близкая и понятная людям, стала подлинно народной. Композитор, как замечательный мастер песни, получил широкую популярность и признание не только в нашей стране, но и за рубежом.

Особенно близки и дороги советским людям песни, написанные композитором в годы Великой Отечественной войны: «Играй, мой баин», «Вечер на рейде», «На солнечной полянке», «Соловьи», «Давно мы дома не были» и многие другие. Большими успехами у массового советского слушателя пользуются лирические песни композитора: «На лодке», «Признаюсь вам, подружки», а также песни, проникнутые любовью к родной природе — «Подмосковные вечера», маршевые — «Если бы парни всей земли»...

Наряду с песнями большой художественный интерес представляют его сценические произведения. Наиболее значительное из них — балет «Тарас Бульба».

НА СНИМКЕ: Василий Павлович с внуком Васей. Фотохроника ТАСС.

Присуждение Ленинских премий 1967 года

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, рассмотрев представления комитетов по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники, а также в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР, присудил Ленинские премии 1967 года:

директору Института ядерной физики Сибирского отделения Академии наук СССР Г. И. Будкеру, члену-корреспонденту Академии наук СССР, заместителю директора института А. А. Наумову и группе других ученых Сибирского отделения Академии наук СССР — за разработку метода встречных пучков для исследований по физике элементарных частиц;

члену-корреспонденту Академии наук СССР, заведующему отделом Физико-технического института Академии наук Украинской ССР И. М. Лишицу — за исследование электронного энергетического спектра металлов;

члену-корреспонденту Академии наук СССР Г. Н. Флерову, кандидату физико-математических наук В. А. Друину и другим сотрудникам Объединенного института ядерных исследований — за синтез и ис-

следование свойств трансуранных элементов;

доктору физико-математических наук Ю. И. Манину — за цикл работ по теории алгебраических кривых и алгебровых многообразий, опубликованных в 1959—1963 годах;

члену-корреспонденту Академии наук СССР С. П. Новикову — за цикл работ по дифференцируемым многообразиям, опубликованных в 1964—1966 годах;

академику Ю. А. Орлову, члену-корреспонденту Академии наук СССР Б. С. Соколову и другим — за научный труд «Основы палеонтологии» (в 15 томах), опубликованный в 1954—1964 годах;

группе конструкторов машин для хлопководства, а также механизаторам — за хлопкоуборочную вертикально-шпиндельную двухрядную машину, разработку конструкции, серийное производство и внедрение этих машин в сельское хозяйство;

группе ученых и инженеров — за создание и внедрение в производство чаесборочной машины «Сакартвело» для механизации процесса выборочно-го сбора чайного листа;

ряду ученых и машиностроителей — за разработку и внедрение в производство принципиально новой технологии лите-

ния производства — изготовления стержней и форм из жидких самотвердеющих смесей;

группе ученых-химиков — за комплекс работ по созданию регулярных каучуков и технологии их промышленного получения;

ряду ученых и инженеров — за разработку конструкций и технологического процесса производства грузовых автомобильных шин с меридиональным направлением нитей корда в каркасе (типа Р) и их внедрение в народное хозяйство.

Ленинские премии присуждены также поэту М. А. Светлову — за книгу «Стихи последних лет»; композитору Кара Каравею — за музыку к балету «Тропою грома»; балетмейстеру И. А. Моисееву — за концертную программу 1965 года Государственного академического ансамбля народного танца СССР; художнику Ю. И. Пименову — за серию картин «Новые кварталы»; режиссеру Р. Н. Симонову — за постановки пьес классической и советской драматургии в Государственном академическом театре имени Евг. Вахтангова.

ТАСС.

СЕЛЬСКИЕ КУРАНТЫ

Каждый час раздается мелодичный перезвон в одесском селе Нестоита. Куранты установлены на высокой ажурной башне. Их диаметр достигает почти двух метров. У главных часов села — четыре циферблата, над которыми высечены слова «Миру — мир».

Куранты сконструировал и подарил односельчанам семидесятилетний механизатор И. Н. Столчинский.

Корр. ТАСС.



КАК СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ПРИШЛА В КАМЕНКУ

Г. ПРОКОПЧУК

ли снова Советскую власть, а кое-кто неудобства пугался — в деньгах пугался. Деньги в ходу были царские, керенские, советские, колчаковские. В церкви снова поп молебны служил за царя и отечество. Каратели страха нагоняли на всех, кто против Колчака заикался, а власть-то не крепкая была: Даниил Прокопчук, Сыса Артем, Илья Хоружий приехали в отпуск да так и не вернулись к правительству. Зверствовали колчаковцы: в поселке Толстовском арестовали жителя Радулгина и в селе Брюханово (ныне Красное) публично расстреляли за агитацию против Колчака. В деревне Еремине кто-то убил колчаковского прихвостя купчика Проню — партизанам приписали, и опять пошли расстрелы. В деревне Камысле кто-то попа прихлопнул — и опять колчаковцам работа.

К нам, в Каменку, целый отряд колчаковцев приехал агитировать мужиков на службу к правительству, но ни один человек не записался. Пошли по домам отдельно с каждым разговаривать, но и это не помогло. И тут у нас опять Яков Миронович Гладун появился. Он, оказывается, уже учительствовал в деревне Шилицино. Мужики пристали к нему: «Что

далше будет, как жить?» Гладун начал разъяснять:

— Вы подумайте, как оно называется, это правительство: сибирское да еще временное. А куда мы от России? Да и жить нам не временно надо, а постоянно. Вот давайте и будем ставить постоянную власть, ведь, вас, бедных мужиков, больше, чем богатых, и не может быть, чтобы мы не победили.

По всему уезду действовали партизаны, дрались с колчаковцами, но тем помогали белоэхи. Яков Миронович собрал десятка полтора мужиков и тоже воевать поехал на станцию Арлюк, но чехи их отряд разбили, и Гладун тайком снова вернулся в Шилицино. Про это мало кто знал, и его пока не трогали.

Жить стало совсем плохо. Спичек нет — навоз в огородах жгли, чтобы огонь постоянно под рукой был; гвозди сами делали, одежду самотканая, обувь кое-какая. Совсем было голову мужики повесили. И земли вроде много, а страх внее не спрячешь. Опять господя норовят в зубы дать, а называть их надо «ваши благородие». Из нашей деревни, видно, от страха Иван Прочук, Кондрат Авекин, Максим Мирон-

чук, всего 18 подвод, уехали в Монголию.

Весной 1919 года нашего заводили и первого учителя Гладуна Якова Мироновича каратели все-таки арестовали. Каменские мужики о последних днях его жизни узнали со слов сына священника, поэтому ходила такая байка: когда Гладун объявили приговор о расстреле, он наклонился к земле и сказал: «Родила ты меня, мать-земля, теперь принимай обратно». Кто-то из белоэхов задал вопрос, не нужен ли ему священник перед кончиной, на что Яков Гладун ответил: «Один раз родиться, один раз умирать, а дорога на тот свет для всех одна». Когда он уходил из камеры, то заключенным оставил полушубок и шапку. Утром объявили, что Гладуна живьем перепилили пилой. По более достоверным сведениям, Яков Миронович расстрелян колчаковцами на станции Кольчугино.

Возвращались фронтовики. Осенью начали поговаривать, что богатеи уезжают из соседних сел, имущество, что нельзя взять с собой, знакомым оставляют. Красные войска появились вблизи Каменки, и колчаковцы отступать начали.

(Продолжение следует).

фильм.
21.00 Телевизионные новости.

21.15 «Пэпо». Художественный фильм.
22.40 Концерт.

В гости к венгерским друзьям прибыл советский балетмейстер профессор Ленинградской консерватории П. А. Гусев. Вместе с коллективом Будапештского оперного театра он примет участие в постановке балета Чайковского «Спящая красавица». Премьера спектакля на этой сцене состоится в мае.

На снимке: П. А. Гусев на репетиции известных венгерских балерин Жужи Кун и Адель Орос.

Фото МТИ — ТАСС.

Зам. редактора С. Д. ЖУЖГАН.

25 АПРЕЛЯ

19.00 Заботы общие соседские.

19.40 «В лабораториях ученых». Документальный фильм.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 «Мать и безмолвие». Художественный фильм. I и II серии.

21.25. «Севастопольская сюита». Премьера телевизионной постановки.

26 АПРЕЛЯ

11.00 «Мать и безмолвие». Художественный фильм. I и II серии.

19.00 Сказки дедушки Корнея.

19.15 «Жило-было чучело».

Показывает Кемерово

Кукольный фильм.

19.20 Ты помнишь, товарищ..

19.50 «Отец и сын». Документальный фильм.

20.10 Телевизионные новости.

20.25 «Мать и безмолвие». Художественный фильм. II серия.

21.40 Концерт мужского хора Кемеровского завода «Кузбассэлектромотор».

22.05 «Сегодня — каждый день». Телефильм.

22.25 Майский экран.

27 АПРЕЛЯ

19.00 Политические знания — всем. К итогам учебного года в системе партийного образования. Выступление заведующей областным политическим Домом просвещения Кемеровского обкома КПСС А. И. Артемьевой..

19.20 Киножурнал.

19.30 Лауреаты Ленинской премии.

20.00 «Атом на службе мира». Научно-популярный фильм.

20.20 В помощь школе. Говорит городской штаб. Учебный

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 2-е полугодие 1967 года, которая продлится: на зарубежные издания — до 30 апреля, на центральные журналы — до 25 мая, на центральные газеты — до 15 июня, на областные и районные газеты — до 25 июня.

После указанного срока подписка будет приниматься на последующие месяцы — август и т. д.

НЕ ОТЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ.

«Союзпечать».

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.